



INNOVÁCIÓS ÉS TECHNOLOGIAI
MINISZTERIUM

STEINER ATTILA

KORFORGÁSOS GAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT, ENERGIÁ- ÉS KLÍMAPOLITIKÁÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: KGFÁT/104648-1/2021-ITM

Mező János Bálint úr
ügyvezető igazgató

Perger András úr részére
klíma- és energiakampány-felelős

Greenpeace Magyarország

Tisztelt Igazgató Úr!
Tisztelt Perger Úr!

Hivatkozással 2021. július 28-án kelt levelükre, engedjék meg, hogy az alábbiakban tájékoztassam Önöket Magyarország Kormányának klímavédelmi intézkedéseiről, a klímaváltozás ellen folytatott tevékenységéről, valamint arról, hogy a következő időszakban e területen előttünk álló kihívásokkal milyen tervek, eszközök és erőforrások segítségével kívánunk hatékonyan és eredményesen megküzdeni.

Visszatekintve az elmúlt több mint tíz év alatt hozott, egymással összehangolt és komplex környezetvédelmi intézkedések összességére, jól látszanak az eddig elért eredmények. Az energiapolitika területén a megújuló energia alapú villamosenergia felhasznált mennyisége 2010 óta több mint 40 százalékkal nőtt, a bioüzemanyagok felhasznált mennyisége ugyanezen idő alatt közel 60 százalékkal emelkedett, miközben a naperóművi termelés felfutásának köszönhetően hazánk már 2400-2500 megawatt beépített napelemes kapacitással rendelkezik. A Kormány kiemelt figyelmet fordít a lakossági energiaköltségek csökkentésére is, így 2010 és 2014 között a lakóépületek energiahatékonyságának fejlesztésére, valamint műszaki biztonságának javítására közel 50 milliárd forint összegű támogatást fordítottunk, s ennek köszönhetően több mint 235 ezer család otthonában valósulhatott meg energiahatékonysági beruházás. 2014 és 2020 között pedig 70 milliárd forintot meghaladó lakossági energiahatékonysági beruházás, 37 milliárd forint vissza nem térítendő támogatás mellett 310 ezer háztartást érintő energetikai korszerűsítés valósult meg.

A fentieken túlmenően, jelentős eredményeket sikerült elérni természeti értékeink védelmében és megőrzésében is. A Kormány célja, hogy az erdőterületek nagyságát 21

százalékról 27 százalékra emelje Magyarországon, így az elmúlt években közel 6500 hektáron valósultak meg erdőtelepítések.

Eközben sikerrel bővítettük a védett természeti területek hálózatát is, hiszen 2010-től 2019 júliusáig 82 új országos jelentőségű védett természeti terület létesült összesen több mint 4 ezer hektár kiterjedéssel. Az élőhelyek rekonstrukcióját segítő programoknak köszönhetően a következő években 100 ezer hektáron fog javulni a természeti értékek állapota.

Hazánk környezet- és természetvédelmi céljainak és intézkedéseinek átfogó keretét adó Nemzeti Környezetvédelmi Program számos intézkedése nagymértékben hozzájárult az ivóvízminőség javulásához, csökkent a lerakott hulladék aránya, és nőtt a hulladékok hasznosítási aránya is (2015-től az éves szinten keletkező hulladéknak több mint fele anyagában hasznosult). Továbbá megközelítőleg két és félszeresére nőtt az ökológiai gazdálkodásba bevont mezőgazdasági területek nagysága, de említésre érdemes a csatornahálózatba kötött lakások és a megfelelően tisztított szennyvíz arányának nagymértékű növekedése is.

A Kormány környezetvédelmi intézkedései közül ki kell emelni a Miniszterelnök Úr által 2020 februárjában bejelentett Klíma- és Természetvédelmi Akciótervet, amellyel a kormányzat kifejezte az éghajlatváltozás elleni küzdelem melletti elkötelezettségét. Az akcióterv keretében megkezdtük az illegális hulladéklerakók felszámolását, erre tavaly és idén összesen több mint 10 milliárd forintot fordítunk. A „Tisztítsuk meg az Országot!” program keretében eddig több mint 30 ezer tonna hulladékot számoltunk fel, az egyszer használatos műanyagok forgalomba hozatali korlátozása miatti technológiaváltásra pedig 10 milliárd forintot biztosítottunk. A szintén az akcióterv részét képező Zöld Busz Program megvalósítására 36 milliárd forint áll rendelkezésre.

A kormányzat zöld intézkedéseinek költségvetési vonzatait illetően elmondható, hogy Magyarországon 2010 és 2019 között az állam környezetvédelmi kiadásainak bruttó hazai termékhez viszonyított átlaga 0,7 százalék volt. A magyar érték magasabb, mint például a német (0,6 százalék), az osztrák (0,5 százalék) vagy a finn (0,2 százalék) adat. Mindehhez pedig azt is figyelembe kell venni, hogy a környezetvédelemre fordított források folyamatosan nőnek: míg 2020-ban 376 milliárd, 2021-ben 420 milliárd, 2022-ben pedig összesen 523 milliárd forint áll rendelkezésre ezekre a célokra.

Az európai uniós források szintén hozzájárulnak a környezetvédelmi és klímavédelmi célok eléréséhez. Az előző, 2014 és 2020 közötti programozási időszakban Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) fő célkitűzései közé tartozik a klímaváltozás kedvezőtlen hatásainak megelőzése és mérséklése, szennyezések és terhelések megelőzése és mérséklése, az egészséges és fenntartható környezet biztosítása. A KEHOP teljes kerete meghaladja a 1235 milliárd forintot, amelynek már több mint 90 százalékát kifizették. A kormány a következő, 2021-2027 közötti ciklusban megvalósítandó KEHOP Plusz keretében jelentős összeget tervez olyan prioritási tengelyekre fordítani, mint a

körforgásos gazdasági rendszerek és fenntarthatóság, a megújuló energiagazdaság vagy a környezet- és természetvédelem.

A már említett programokon és költségvetési forrásokon kívül a klímavédelemről szóló 2020. évi XLIV. törvény megerősíti a Kormány döntését, hogy Magyarország 2050-re eléri a teljes klímasemlegességet, azaz az üvegházhatású gázok még fennmaradó hazai kibocsátása, illetve elnyelése 2050-re egyensúlyba kerül.

A fentiekben bemutatott kormányzati intézkedések, az eddig elért eredmények, valamint a jövőbeni kormányzati célok világosan mutatják a Kormány elkötelezettségét természeti értékeink megóvása, a felelős hulladékgazdálkodás, a környezetvédelem és a klímaváltozás elleni küzdelem terén. Ezek mentén haladva, kiegészülve a magyar polgárok fizikai és anyagi biztonságának további megerősítése érdekében tett kormányzati lépésekkel, továbbra is azon fogunk dolgozni, hogy Magyarország környezeti szempontból is Európa legélhetőbb országa legyen.

Budapest, 2021. szeptember 24.

Tisztelettel,



Steiner Attila

